Taxkipubesik cadbak Ned. Ty3y xKoHE Ka3bIKTBIK, OJapABIH TCHICYIIEPI.
Cabak makcarbl: CTyIeHTTEp TY3yJep MEH Ka3bIKTBHIKTAPIbIH TCHACYJICPIH YKa3bIl, OJapablH
KAacHUeTTepiH ecenTeyae KOJJaHyIbl YHpEeHIN, TeéOMEeTpHsIIBIK MpodieManapibl aHaIUTUKAIBIK
TYPFBIJIaH LIENTy JaFAbUIAPbIH aja/bl.
Calak Ma3MyHbI:
e Ty3y KoHE OHBIH TeHAEYepi
o OKa3bIKTHIK JKOHE TEeHJEYepl
IIpakTUKANBIK ca0aKTHIH TANCHIPMACHI
Ty3y #oHe OHBIH TeHaeyJaepi
1. {6; 3; - 2} BEeKTOPBIH MOJYITIH ECENTEHI3.
2.  BekrtopaeiH X=4, Y= -12 koopauHartachl OepiireH. |a| =13 OosraHmarel Z

KOOP/IMHATACHIH aHBIHTaHBI3/Iap.

3. A@3; -1; 2) sone B(- 1; 2; 1) mykrenepi Gepinren. AB xoHe BA BeKTOpIApBIHBIH
KOOPAWHATACBIH aHBIKTaHbI3AAp.

4. Conp a = {3; -1; 4} BexTopbiMeH OetrrtecetiH, 6acel M (I; 2; -3) HykreciHme xarkan N
HYKTECIH aHBIKTaHIap.

5. a={2;-3; -1} BeKTOPHIHBIH OaChIH aHBIKTAHBI3 erep OHBIH COHBI (1; -1; 2) HyKere colikec
KeJice.
6. |a| = 2 BEKTOpBI XoHe O = 45°, B = 60°, y=120° Oyppiutapsl 6epiireH. A BEeKTOPbIHBIH

KOOpJMHATAJIAp OCIHE TYCIPIITeH MPOCKIUsIAPhIH TAOBIHIAP.
7. a={12; -15; -16} BEeKTOPBIHBIH OAFBITTAYBIII KOCHHYCTAPBIH €CEITEHIED.

8. a= {i ; 4 ; E} BEKTOPBIHBIH OaFBITTAYBII KOCUHYCTAPBIH €CENTEHAEP.

13 13 13
9. Bekrop koopanHaTanap ociMeH Kenecifiei OypslIi kacaybl MyMKiH Oe. 1) & =45°, g =
60°, y=120°2) a =45°, p=135° y = 60° 3) @& =90°, B =150° y =60°?
10.  BexkTOp eki KoopauHaTajzap OCiMEH Kelecijieit Oypblll skacaybl MyMKiH Oe.: 1) & = 30°,
p =45°%2) p =60° y=60°3) @ =150° y =30°?
11.  Bektop Ox xone Oz koopauHaTamap ociMmeH O =120° xone y = 45° OypblITapblH

xacaitnpl. Oy OChIMEH KaHJ1ail OyphIII JKacaybl MYMKIH.
12. la| = 13, [b| = 19 xoHe [a + b| = 24 OepinreH. |a - b| ecenTeHis.

13. la] =11, |b| =23 »xone |a + b| = 30 Gepinren. |a + b| aHBIKTaHBI3.

14.  a>koHe b BekTOpJIAPHI ©3apa MEePHCHIUKYIAp koHe [a| =5, |b| = 12. [a+ b| xonHe |a-D |
AHBIKTAHbI3

15.  a xoHe b BexTopainsl ¢ = 60° OypsI xacaiinsl, |a| = 5 xxoHe |b| = 8. |a + b| xxone |a - b|
aHBIKTAHIAP.

7Ka3pIKTBIK KoHe TeHaeyJiepi

1. a okoHe b BekTopmapel @ = gﬂ' OypBIIBIH Kypauaer, |a| =3, |b|=4 6onca,

2. Ecemreykepek: 1) ab; 2) a% 3) b% 4) (a+b)%5)(3a-2b) (a+2b); 6) (a-h)% 7)
(3a + 2b)°.

T
3. a KkoHe b BekTOpJaphl  e3apa MEepIeHAUKYJSIP; ¢ BEKTOPBI OJapMeH 3 OyphIII

x)acaunel, [a] =3, [b | =15, |c| =8 Goica, ecentey kepek: 1) (3a -2b) (b+3¢);2)(a+b+ c)2; 3)
(a + 2b- 3¢)’.

4. Temne-tenuixTi xonenge (a + 6)° + (a - 6)° = 2(a® + b?) »xoHe reOMETPHSUIBIK MAFBIHACKIH
TYCIHZID.



5. a+ b+ c =0 mapTblH KaHAFaTTaHJBIPATHIH a, b XKoHE ¢ BEKTOpHI OepinreH, [a] = 3, |b| =1
XoHe |c| = 4 6ouica, ab + be + ca ecenrrerep.

6. a, b, ¢ Bekropapsl 6ip-0ipimen 60° Oypbim kacan opHanackas. |a|=4, |b| =2 xone |
¢ =6 Gosica, p =a + b + ¢ BeKTOPBIHBIH Y3bIH/IBIFbIH aHBIKTaHBI3/1AD.

7. a=1{4;-2;-4}%} b={6;-3; 2} Bexropnapsl Oepinrex.

8.  Ecemreniz:l)ab; 2) va?; 3) vb?; 4)(2a-b) (at 2b);5) (a+ b)% 6)(a-6)2
9. a )koHe b  BekTOpiapel ¢ = %6¥pLIH_ILIH Kypaiinel. | a | = 6, |b|] = 5 Goica, |[ab] |

€CEeNTeHI3.

10. la] = 10, |b| = 2 sxone a b=12. |[ab] | ecenTeHi3.

11. la| = 3, |b| = 26 xoHe |[ab]| = 72. ab ecenTeHi3.

12.  axoHe b BekTOpsapsl 63apa neprneHanKyisp. |aj- = 3, |b|=4 6onca, ecenrey kepek: 1) |[(a

+b) (&bl 2) | [(3a-b)(a-2b)]].

7Ka3bIKTBIKTAFBI JK9HE KeHICTIKTerl JeKapTThIK KOOPANHATTAP JKYHeCiH TYpJaeHaipy

1. JKa3bIKTHIKTBIH TEHIEYIH a3 jkoHe OHbI cal: a) OXZ ka3bIKThIFbIHA MapaJuIesb JKOHE
My(7,-3,5) mykreci apkbuibl oteTiH; 0) OZ oci apkbuibl xkoHe A(-3,1,-2) apkbuisl oTeTiH; B) OX
ociHe mapauienb xoHe eki Hykrte Mi(4,0,-2), Mx(5,1,7) apkeutel etetin; r) B(2,1,-1) mykreci
apKBUIBI OTETIH XoHE HOpMaib BekTophl n=(1,-2,3) Gomaten; 1) C(3,4,-5) HYKTECi apKbLIbI
OTETIH JKoHE €Ki BekTopra mapamuib a=(3,1,-1) sxone B=(1,-2,1).

2. Terpasapain Oip KarbIHBIH TEHICYIH jka3, erep oHbIH Tebenepi A(5,4,3), B(2,3,-2),
C(3.4,2), 1A(-1,2,1). Anbiaras TeHACYAIH AYPHICTHIFBIH TEKCED.
3. JKa3bIKTBHIKTBIH TeHAEYIH ka3: a) Mi(1,1,1), M2(2,3,4) HyKTenepi apKpUIbl OTETIH KOHE

2X-7y+5z+9=0 >ka3bIKTHIFbIHA MEpHeHAUKYIIp. 0) Mgy(7,-5,1) HyKTeci apKbLIbl OTETIH KOHE
KOOpJIWHAT OChTepiHe OipJieii OH TCH KECIHILIEP KUBIT OTETIH.

4. JKa3pIKTBIKTap apachlHAAFbl OYPBITH Taml: X-2Y+2Z-3=0 sxone 3x-4y+5=0

S. 3X-y+7z-4=0 sxone 5x+3y-52+2=0 Xa3bIKTHIKTapbl apaCHIHAAFBl €Ki KAKTHI OYPBIIITHI
Kak 0eJIeTiH )Ka3bIKTHIKTHIH TeHCYIH kKa3.

6. M(2,0,-3) HykTeci apKpUIBI OTETiH TY3y[iH KAHOHIBIK TCHICYIH »a3z:a) s=(2,-3,5)

BEKTOpbIHA Mapaiens 0) x-y+3z-11=0
X-2 'y z+3,_ Xx-2 'y 7+3

7. 5x+4y-z+8=0 Ty3yiHe napajuienas a =——= ;0 = = .
Y e TP ) 375 O T 1)
8. Ty3y MEH a3bIKTHIKTBIH ©3apa Kajlail OpHAJIACKAH/IBIFbIH aHBIKTA JKOHE 0JIap KUBUIBICKAH
X+1 -3 z
KarJaiaa  KUBUIBICY HYKTECIH Tai: a) T:yng JKOHE 3x-3y+2z-5=0 0)
x-13 y-1 z-4 7 y-4 17-5

KoHe x+2y-4z+1=0 B) X1
8 2 3 5} 1 4

9. P (2,-5,7) nykrecine M;y(5,4,6) xone My(-2,-17,-8) HyKTenepi apKbUIbl OTETIH TY3yre
KaparaH/ia CAMMETpHUsIIbl Q HYKTECIHIH KOOpAUHATTApbIH Tarl.

X—2y+3=0
10. 3y+2-1=0 } TY3yl MeH 2X+3y-z+1=0 5ka3bIKTbIFbIHBIH apachlHAAaFbl OYPBIIITHI TaIl.
11. a) A(2;1; 3), B (-1; 2;5), xone C (3,0, 1) 6) A(1,-1,3), B (2; 3;4), xone C (-1,-2,0, )
HYKTEJIEpiHEe OTETIH JKa3bIKTHIKTAP IbIH TCHICYJICPIH JKa3bIHBI3IAP.
12.  A(1,3; 0) HykTeciHeH OTeTiH koHe X+y-Z+3=0, 2X-y+5z+1=0 Tty3ynepine mapaiiens
Ka3BIKTHIKTBIH TEH/ICYIH Ka3bIHbI3AaP.
13.  A(1,3; 1) nykTecineH oTeTiH *oHe X+y-Z+2=0, 2X+3y+z-1=0 Ty3yiHe NEepHECHIAUKYISAP
Ka3BbIKTHIKTBIH TEHJICYIH Ka3bIHbI31aP.
14.  A(2,1, -1) HykTeciHeH oTeTiH X+y-5z+1=0 xxoHe 2x+y=3 Ka3bIKTHIKTApbIHA
15. MePIEHIUKYIISP Ka3bIKTHIKTHIH TEHCYIH JKa3bIHBI3AAP.

xoHe 3X-y+2z-5=0



16. A(3,1, -1) HyKTeCiHEH MbIHA >Ka3bIKTHIKTApFa JACHIHT1 KAIIBIKTHIKTAPIbI TAOBIHBI3AAD: a)
X-y-5z+2=0 0) x-2y+2z-2=0 B) x-2y+t2z+7=01)x =1 1) y=5 €) z=0

17. MpbIHa Ka3bIKTBIKTApIbIH apachIHIAFbl OYpHIITApABl TaOBIHBI3AAD: a) X+4y-Z+1=0;X+Y-
z-3=0 6) x+2y-z=1;x-y = 3 B) x+2y-2z=0;x=5

X=1 y+2 z
18.  4x+4y-7z+1=0 >xa3bIKTBIFBI MCH 3 = yT = 5 TY3YiHIH apachIHIAFbl OYPBIIITHI

TaObIHAP.



